



姜堤樱花 唯美绽放

本报讯 日前,记者从姜堤乐园获悉,第七届樱花节已拉开帷幕。

阳春四月是樱花漫地的季节,姜堤乐园樱花已经绽放,即将迎来

一个崭新的樱花世界。姜堤乐园内的樱花,有红、白、粉、绿四大色系,20多个品种,3000余株,是国内面积最大、品种最多的樱花园。每年四月唯美绽放,争奇斗艳,倾尽全

部美丽幻化成缤纷的花海。今年的樱花节开幕式将于4月20日在姜堤乐园举行。同时,油菜花、梨花、桃花等也争先恐后地妩媚绽放,风中弥漫着花朵散发的幽香,轻柔中

带着一份缠绵,迷蒙中带着一份温婉,浓墨重彩地绘出一个妩媚的春景图画。

(本报记者 宋慧霞
通讯员 孙振华)

照片由姜堤乐园提供

姜堤之窗

农家书屋话『三味』

通讯员 李学贵

“嘿,大叔,在咱们这个小书屋知识的人可都是冲着致富奔小康来的,你这个‘文化大使’咋也来这里凑起了热闹?”4月10日上午,在郑家镇郑家村农家书屋内,人群中的年轻“书虫”郑万器对着前来“充电”的农家大叔郑乃达开起了玩笑。今年68岁的郑乃达是村上有名的文化人,像什么京剧唱段、婚礼主持、打油诗创作等他是样样在行。听了本家侄子的调侃,这位年过花甲的“文化大使”把一双扫帚眉向上扬了扬,用响亮的大嗓门回敬道:“人常说嘴上没毛,办事不牢,小年轻的说话水平就是注,这进书屋看书难道还分三六九等不成?”

“嘿嘿,大叔,我刚才在跟您开玩笑呢,您老咋拿着棒槌当成了真(针)?”“傻小子,大叔我也唬你哩,”闻听本家侄子的道歉声,郑老汉当即变得眉飞色舞,打开了话匣子:“跟你说,如今咱们这个小宝屋可真的成了‘三味书屋’!”

“‘三味书屋’?这话咋讲?”眼瞅着本家侄子疑惑不解的神情,郑老汉禁不住呵呵笑出了声,伸出右手食指解释道:“这第一味是‘农味’鲜明。你瞧书屋里面选配的这些农业科技、种植养殖的一套套图书,都是村民看得懂、学得会、用得上的对路图书。村里的种植户看了这些小本本,一个个把果树修理的跟花儿似的,如今,这300多亩果树都成了大伙的‘摇钱树’!”

“这第二味是‘土味’十足,”郑老汉伸出右手手指继续对本家侄子发表着自己的见解,“不瞒你说,咱们农民喜欢土里土气的书,我仔细地翻阅过,这书屋里的书籍不管是大部头还是小册子样样都是通俗易懂,简要明了,村民看了个个喜欢得很,来过一趟总想着下一趟!”

“那第三味呢?”正在书屋内读书的村民中有人不依不饶地问道。“这三味嘛就是文化味浓厚,”68岁的“文化大使”论起文化课题来侃侃而谈,“咱们这书屋不光发家致富的书本多,像什么养生健身、文学书法方面的书籍也不少。我可是听说咱村的家庭妇女乔玉芝跟着书屋里的光盘学会了20多个健身舞蹈,如今全村跟她学习健身舞的队伍发展到了150多人呢。”说到尽兴处,“文化大使”吧吧着嘴唇,当众美滋滋地哼起了三句半:“农家书屋千万家,家家连着老百姓,百姓齐把书屋夸,说实话!”

导演高一功为聊城二中师生作报告

本报讯 4月8日,著名导演高一功应聊城二中邀请,围绕“梦想照亮人生”的主题为聊城二中师生做了一场别开生面的报告。

高一功,山东人,内地著名导演,毕业于上海戏剧学院。曾在聊城二中工作,1990年以全国专业第一名的成

绩考入上海戏剧学院,1994年毕业分配到山东电影电视剧制作中心做导演,2006年调动到中国国家话剧院影视部做导演。导演了《21天》、《满天星》、《春风化雨》和《平原上的河》等多部电视剧、电视电影,获得了百合奖等奖项。其中,多部作品在央视一套黄

金时间播出。高一功以“梦想照亮人生”为主题,结合自己的切身体会,用深入浅出的语言为聊城二中的师生带来了一道精神大餐,整场讲座高潮迭起,博得了在座师生的阵阵掌声。

(本报记者 彭凯)

村里兴起了“旅游热”

通讯员 朱健双

“嘀嘀……”4月3日一大早,古楼办事处谢园村村东头张利家屋外汽车的鸣笛声响起,紧接着传来小儿子的催促声:“爸,抓紧时间换上我给你买的那双运动鞋,我叔他们都出发了。”张利一边换鞋一边开心的说:“孩子说放假在家也没什么事,非要带着我们老两口出去玩玩。”

原来,这些年张利的两个儿子在外打工赚了钱,大儿子买了自己的私家

车,自然,小儿子更不甘落后,年前便将自己新买的“大众”开回了家。以前在农村要想出去旅游,换乘车麻烦不说,对老人来说更是费神;旅游团行程又太紧,老人经常吃不消。现在日子富裕了,孩子觉得家里吃穿不愁,除了平日里常回家看看陪陪老人,偶尔在空闲的时候还会带着老人去附近的城市旅游。张利的小儿子说,“现在天暖和了,趁着放假,我

跟叔叔家的弟弟一商量,正好大家结伴一起去济南转转,看看大明湖。我爸妈辛苦大半辈子,现在该是享清福的时候了。”

像张利这样的家庭,在谢园村不占少数。年轻人在忙工作赚钱之余,会经常带着自己家的老人出门旅游,村里掀起一股“旅游热”。“旅游热”让老人老有所乐,开开心心过晚年。

金吕村:一人一卡浇大棚

通讯员 王志荣

“以前用大锅水浇地至少得两个壮劳力抬机器、铺管道,现在插上卡,老头子、老太太都能浇,一个大棚半个多小时就浇完了。”4月9日,于集镇金吕村68岁的金宝海插上智能卡手握铁锹,清澈的自来水顺着管道流进了西瓜大棚里。

像金宝海一样,全村260户群众320亩大棚全部用上了自来水浇地。说起用自来水浇地,全村群众都心眼里感激村里的退伍士兵吕伟生,30岁的吕伟生1998年在济南军区当过8年的义务兵,2006年,转业到山东省烟草

局后来又担任鲁证期货有限公司总经理。去年暑假他回家探亲,担任村支部书记的老父亲告诉他,村里的群众发展蔬菜大棚的积极性非常高,但是因为浇地需要抬笨重的柴油机、三马车等,严重影响了家庭收入,而村里发展公益事业有没有经费。从小对家乡怀有深厚感情的吕伟生,当即表态暂缓买房,慷慨拿出16万元捐献给村里,让村委会把村里农田全部安装上自来水。经过紧张的筹备,埋地下电缆6500米,安装了6套智能浇水设备,建立了6个机井屋,

覆盖全村689亩耕地,只要插上智能卡,清澈的自来水就能缓缓地流到大棚里。为了让群众浇地更方便,村里准备再打6眼深200米的深水井,平均到每50亩地一眼机井。笔者在金吕村看到,300多亩的蔬菜大棚里,生机勃勃的西瓜藤上拳头大的西瓜紧密相连,大棚外刚浇过得小麦郁郁葱葱,到处充满着丰收在望的喜悦。村支书吕学成高兴地说:“农田通上自来水后,金吕村蔬菜面积将增加到500亩,‘早春西瓜+豆角+玉米+越冬油菜’的高效种植模式将全面推广,人均收入将超过2万元。”